Mathématiques: sans:Frontienes: Junion-CM2/6eme

- épreuves Finales 2022 -

Epreuve 1 : Die Nachspeise

Elena : Mokkaeclair
Lucas : Erdbeerkuchen
Johanna : Apfelkuchen

Paul : Schokoladencreme

Elena : Coffe eclair
Lucas : Strawberry tart
Johanna : Apple tart

Paul : Chocolate mousse

1ére fagon (intuitive) :

Elena, n'aime pas les tartes et Paul prend la mousse au chocolat, Eléna prendra donc I'éclair au café.
Il reste donc les deux tartes a répartir.
Par déduction Lucas prendra la tarte aux fraises (il n'aime pas les pommes) et Johanna prendra celle aux

pommes.

2éme facgon : tableau de vérité

Epreuve 2 : Des go(ters

Sans promotion, elle doit payer 23 X 3 € = 69 €
Il faut diviser 23 par 5 pour savoir combien de fois Héléne a bénéficié de la promotion.

Tarte aux fraises Mousse au Eclair au café  Tarte aux pommes
chocolat
Elena 0 0 1 0
Lucas 1 0 0 0
Johanna 0 0 0 1
Paul 0 1 0 0

23 = 4 X 5 + 3 Héléne a bénéficié 4 fois de la promotion, donc obtenu une réduction de 4 x 3€ =12 €, il lui

reste donc 69 € — 12 €

Autre méthode :

Il faut diviser 23 par 5 pour savoir combien de fois Héléne a bénéficié de la promotion.

= 57 € a payer.

23 = 4 x 5+ 3 Héléne a bénéficié 4 fois de la promotion, donc n’a payé que 19 golters.

19 x3€=57¢€.




Epreuve 3 : Gandoulf et les 9 nains

Etape | Initiale Nains fleurs | Nain + | Nains fleurs | Nain + | Nains fleurs | Nain + | Nains fleurs
Nains | 9 4 8 3 7 2 6 1
Fleurs | O 5 5 10 10 15 15 20

Gandoulf se retrouve donc avec 20 fleurs

Remarqgue : on peut permuter les formules tant que le stock de nains a une étape est suffisant pour effectuer
la conversion en fleurs. Par exemple on peut faire les 3 formules de création pour arriver & 21 nains (multiples
de 5) puis faire les 4 formules de conversions et donc transformer 20 nains en 20 fleurs.

Epreuve 4 : Bas les masques

Epreuve 5 : The Maze

Epreuve 7 : A larecherche du nombre parfait

On teste les nombres entre 15 et 30 jusqu’a trouver celui qui convient.

Par exemple, les diviseurs de 15 autre que 15 sont 1,3,5, on a 1+3+5=9 qui est différent de 15 donc le nombre
15 ne convient pas.

1, 2,4,7 et 14 sont les diviseurs de 28 et ils sont différents de 28

De plus on a bien 28=1+2+4+7+14

Epreuve 8:Un, deux, trois, quatre, cing, six...

On peut estimer le temps nécessaire pour compter jusque 1 000 000 000 ou estimer le nombre atteint en 24 h
Raisonnement 1 :

Hypothese de travail (optimiste) : un nombre prononcé par seconde.

1 000 000 000 s représentent environs 270 000 h soit environs 11500 jours, soit 30 ans.

Raisonnement 2 :
En24 hily a 86 400 secondes, on est loin du compte.



Epreuve 9 : Se prendre une gamelle
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Epreuve 6 : Un typhon font font
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Le c6té d’'un carreau
représente 200 km.

Rayons du cyclone en
fonction du jour de la
semaine (en nombre de
carreaux) :

Lundi : 8 carreaux
Mardi : 7 carreaux
Mercredi : 6 carreaux
Jeudi : 5 carreaux
Vendredi : 4 carreaux

Déplacements du cyclone :

LundiMardi (4 ; 1)
MardiMercredi (3 ; 4)
Mercredijeud: (2 ; 3)
JeudiVendred: (1 ; 2)




